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Kierrätys ja kestävä asuminen

Tavoitteenamme on olla hiilineutraali vuokranantaja 
vuoteen 2035 mennessä. Tavoitteeseen päästäksemme 
tuemme asukkaitamme kohti kestävää asumista muun 
muassa kierrätysastia-asukasedulla, joka helpottaa ja 
sujuvoittaa kodin jätteiden kierrätystä. Astioita on jaossa 
vuosittain rajattu määrä ja vain kerran asumisen aikana.

Vaikuttajaryhmä toimintaa kehittämässä

Asukastoiminnan uudistuksen myötä asukkaista koottu 
Vaikuttajaryhmä on käynnistynyt. Vaikuttajaryhmässä 
on tarkoituksena saada asukkailta monipuolisesti 
näkökulmia, mielipiteitä ja ideoita ja kehittää näin 
toimintaa yhteistyössä.

585 tapaturmatonta työpäivää

Helsingin Pohjois-Pasilan uudiskohteessa on juhlistettu 
merkittävää virstanpylvästä, kun työmaa on saavuttanut 
vaikuttavat 585 tapaturmatonta päivää.

LUE LISÄÄ: M2KODIT.FI/AJANKOHTAISTA
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KEVÄT ON mieltä kutkuttavaa aikaa. Lisääntyvä valon 
määrä ja luonnon herääminen saavat useimmat meistä 
kaipaamaan muiden seuraan ja tekemään yhdessä asioita. 
Kun aamulla avaan verhot kotini ikkunoista, näen usein 
naapureiden jo heränneen. He ulkoiluttavat koiriaan tai 
lenkkeilevät reippaasti hiljaisilla kaduilla. Näky saa minut 
iloiselle mielelle: olen osa tätä yhteisöä. 

Yhteisöllisyys on M2-Kodeilla enemmän kuin vain sa-
na. Se on lämpö, joka syntyy kohtaamisissa porraskäytävis-
sä ja iloa yhteisissä tapaamisissa. Toivon, että tämän vuo-
den aikana jokainen teistä tuntee olevansa olennainen osa 
M2-Kotien yhteisöä omassa talossaan ja tilaisuuksissamme.

Vuosi 2024 on omistettu M2-Kodeilla kestäville elä-
mäntavoille ja ympäristötietoisuuden lisäämiselle. Kutsun 
kaikki asukkaat oppimaan, kokeilemaan ja innostumaan 
yhdessä uusista, ympäristöystävällisistä tavoista toimia. 
Olipa kyseessä yhteisen kierrätyspisteen tehokas hyödyn-
täminen, vihreämmän liikkumistavan omaksuminen tai 
energiaa säästävien ratkaisujen käyttöönotto, jokainen te-
ko on askel kohti kestävämpää tulevaisuutta.

Vuoden mittaan järjestetään lukuisia tapahtumia ja työ-
pajoja, jotka yhdistävät asukkaita ja tarjoavat mahdollisuuk-
sia oppia uutta. Riippumatta siitä, mikä juuri sinua kiinnos-
taa, toivon, että löydät ilon hetkiä ja uutta inspiraatiota.

Yhdessä olemme vahvempia. Jokainen hymy, ystävälli-
nen ele ja yhteiset tavoitteet tekevät kodeistamme ja naa-
purustoistamme parempia paikkoja asua. Parhaimmil-
laan rakennamme yhteisön, jossa jokainen tuntee 
olevansa kotona.

Kiitos, että olet osa M2-Kotien yhteisöä. Odo-
tan innolla näkeväni, mitä kaikkea saamme ai-
kaan tämän vuoden aikana. 

Kevätterveisin,

MINNA PÄÄKKÖNEN 

VIESTINTÄ- JA MARKKINOINTIJOHTAJA

Toivon, että 
jokainen tuntee 

olevansa 
olennainen 

osa M2-Kotien 
yhteisöä.

PÄÄKIRJOITUS: MINNA PÄÄKKÖNEN

S
A

N
N

A
 L

II
M

A
T

A
IN

E
N

Kevätaurinkoa ja lämpöä



4   |  M2-lehti

”VALOISUUS, luonnonläheisyys ja 
upeat järvimaisemat. Näillä sanoil-
la voisi tiivistää kotimme fengshuin. 
Tiesin heti, että tämä on juuri meidän 
paikkamme, kun astuin ovesta sisään. 
Tilaa on sopivasti meille kahdelle, ja 
muutenkin asiat vain loksahtivat pai-
koilleen. 

Ehkä parasta ovat kuitenkin piha-
piirin naapurit. Meillä ei vain moikata 
pihalla roskia viedessä, vaan oikeasti 
jutellaan ja kysellään kuulumisia. Pi-
dämme talkoita ja vaalimme yhteisöl-
lisyyttä. Tuntuu hyvältä ja turvallisel-
ta asua, kun tietää, että naapurista saa 
tarvittaessa apua. Ajoin esimerkiksi 
talvella lumipenkkaan ja ensimmäise-
nä tuli mieleen soittaa naapurille. Yh-
teispelillä saatiin auto penkasta. 

Naapuritalossa asuu meidän per-
heelle tärkeät tyttäreni varamummik-
si ja -vaariksi ilmoittautunut pariskun-
ta. Vierailemme usein heidän luonaan, 
ja heiltä saan apua myös tyttäreni hoi-
dossa. Tällaista on yhteisöllinen asu-
minen parhaimmillaan.”

NÄIN MINÄ ASUNNÄIN MINÄ ASUN

TEKSTI:  LEENA  FILPUS 

KUVAT :  PETRI  JAUHIAINEN

ASUKAS: Tanja, 39, ja 4-vuotias tytär

ASUINPAIKKA: M2-Kotien asunto Kuopiossa

ASUNTO: 3 h + k, 68 m2

MUUTTANUT TALOON: syyskuussa 2023

Naapuruus 
houkutti  
puoleensa

Viihdyn ehkä 
sohvaakin 
paremmin 
lattialla.
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Keittiön pöydäl-
lä on vanha Ara-
bian kulho, joka 
on edesmenneen 
tätini  jäämistöä. 
Se tuo ihania 
muistoja lapsuu-
desta. 

Asunto on 
niin valoisa, 
että kasvitkin 
viihtyvät. Tämän 
kultaköynnöksen 
olen juurruttanut 
pienestä pistok-
kaasta vuosia 
sitten.
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AJANKOHTAISTA

Hyvää fiilistä 
nuorisokohteisiin
HALUAMME vahvistaa keväällä 2023 
alkaneella Pihapiirit-toiminnalla 
M2-Kotien asunnoissa asuvien nuor-
ten yhteisöllisyyttä ja tukea heidän 
asumistaan. Toiminnan kautta tukea 
ja apua voi saada myös työ- ja opiske-
luasioihin.

Pihapiirit-toiminta ulottuu tällä 
hetkellä M2-Kotien Espoon, Nurmi-
järven, Tuusulan, Keravan ja Järven-
pään nuorisoasuntokohteisiin. Toi-
minta jalkautuu nimensä mukaisesti 

taloihimme paikan päälle. Talon yh-
teistiloissa järjestettävät tapahtumat 
sisältävät muun muassa yhdessäoloa, 
ruokailua ja tarvittaessa ohjausta 
asioissa, jotka askarruttavat. Samalla 
naapurit tulevat tutuiksi.

Kesäkuusta 2023 lähtien Pihapii-
rit-tapahtumia on järjestetty yhteen-
sä 25 kertaa, ja niihin on osallistuttu  
yli 100 kertaa.

Tapahtumista tiedotetaan asuk-
kaille aina talokohtaisesti.

Pihapiirit-tapahtumat ovat osa kolmivuotista Y-polut – Y-Säätiön 
nuorisoasumisen asumisohjaus itsenäistymisen voimavarana -hanketta. 
Lue lisää ysaatio.fi
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TÄNÄ KEVÄÄNÄ Jyväskylän 
ja Oulun alueen asukkaamme 
pääsevät mukaan erilaisiin 
kampanjoihin, joilla tavoitel-
laan kestävämpää asumista.

 • TAMMIKUUSSA käynnis-
tyneen Sekaisin sekajättees-
tä -kampanjan tarkoituksena 
on innostaa ja kannustaa pa-
rantamaan kierrätysastetta 
sekä huolehtimaan entistä 
tehokkaammin jätteiden la-
jittelusta. Kampanjassa ovat 
mukana Oulun ja Jyväskylän 
asukkaamme.

 • JYVÄSKYLÄSSÄ järjes-
tettävä Arjen ilmastokokeilut 
-kampanja edistää vähähii-
listä ja kestävää arkea. Kaksi 
M2-Kotien asuinkohdetta on 
mukana syyskuuhun saakka 
kestävässä kokeilussa.

 • OULUSSA ja Rovaniemellä 
käynnistyi huhtikuun alussa 
puolen vuoden mittainen Ve-
den vastuullinen käyttö -asu-
kaskampanja. Kampanjan 
tarkoituksena on kiinnittää 
huomiota omaan vedenku-
lutukseen sekä pohtia tapo-
ja veden säästämiseksi. Eni-
ten vettä säästänyt kiinteistö 
palkitaan rahapalkinnolla.

Uusia viihtyisiä M2-Koteja 

Millaista on asua 
M2-Kodeilla?

M2-Kotien asukkaat. Tutustu 
asukastarinoihin eri puolilta 
Suomea osoitteessa  
m2kodit.fi/asukastarinat.

Kampanjoilla 
kestävämpää 
asumista

?
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asukasta on mukana 
asukastoiminnan uudessa 
vaikuttajaryhmässä.

UUSIA M2-KOTIEN asunto-
ja valmistuu tänä vuonna Hel-
sinkiin, Espooseen ja Klauk-
kalaan. Tilaa uutiskirjeemme 
ja pysy ajan tasalla uudis-
kohteistamme ja hakuajoista 
osoitteessa m2kodit.fi/uudis-

kohteet. Saat myös ajan-
kohtaisia vinkkejä asunnon-
hakuun ja asumiseen.

HYVÄ SIJAINTI, mukavat 
naapurit ja mahdollisuus vai-
kuttaa asumiseen saavat kii-
tosta, kun ääneen pääsevät 
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Johanna Van 
Wonterghem aloitti 
purjehdusharrastuksen 
alkeiskurssilla Kotkan 
Pursiseurassa nelisen 
vuotta sitten. Taustalla 
Petri Harju auttaa 
veneen valmistelussa 
vesille.
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TUULTA 
PÄIN

TEKSTI:  LEENA  FILPUS    KUVAT:  JUKKA  KOSKINEN

Purjehdus voi kuulostaa kalliilta harrastukselta, 
mutta monessa pursiseurassa pääsee vesille 
myös pikkurahalla ja ilman omaa venettä. 
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neen ympärillä, mutta miehistönkin 
on tarkkailtava ympäristöä ja esimer-
kiksi muita vesilläliikkujia koko ajan. 
Keskittyminen on intensiivistä, joten 
arjesta pääsee todellakin irti. Se on 
vapauttavaa ja terapeuttista”, Johan-
na Van Wonterghem sanoo.

Kilpailutilanteessa aistien pitää ol-
la viritettyinä.

”Meillä Kotkan Pursiseurassa on 
purjehduskaudella viikoittain harjoi-
tuksia, joissa treenataan esimerkiksi 
erilaisia käännöksiä ja erilaisiin tuu-
lensuuntiin ajamista, purjeiden sää-
tämistä ja kilpapurjehdukseen liitty-
viä taitoja. Näitä taitoja pääsee sitten 
testaamaan oman seuran ja muiden 
pursiseurojen kilpailuissa.”

Kun purjehdustaidot karttuvat, 
veneestä ehtii ihailla myös maisemia 
ja ympäröivää luontoa. Se onkin yksi 

V
almiina vendaan! 

kuuluu kipparin 
huuto veneen pe-
rästä. Vuorotel-
len veneen gastit eli 
miehistön jäsenet 
kuittaavat ”Valmis”, 

kun he ovat valmiita löysäämään vas-
tuullaan olevia köysiä ja vetämään 
purjeen veneen laidalta toiselle. Ja sit-
ten kääntyy! Kippari ja gastit vaihta-
vat ketterästi puolta veneen laidalta 
toiselle kiristäen samalla purjeet so-
pivan kireälle. Näin matka jatkuu.

Purjevenettä ei voi ohjata suoraan 
vastatuuleen, vaan sen on luovittava 
eli vaihdettava suuntaa, jotta pääs-
tään eteenpäin. 

”Purjehtiessa pitää keskittyä to-
sissaan siihen, mitä tekee. Kippari 
ohjaa venettä ja lukee tilannetta ve-

purjehduksen antoisimmista puolis-
ta, etenkin kun ollaan retkellä ja et-
sitään kiinnostavia saaria tai pouka-
mia, joille rantautua. 

Alkeiskurssilla liikkeelle

Johanna asuu kolmen lapsen ja koi-
ran kanssa M2-Kotien Gutzeitintiel-
lä. Meri elementtinä oli houkutellut 
Johannaa jo pitkään.  Kun hän muut-
ti perheineen Gutzeitintielle vuonna 
2019, ajatus vahvistui. 

”Silloin ajattelin, että nyt kokei-
len. Merihän on ihan tässä vieressä ja 
Kotkan Pursiseuran kotisatamakin 
Meriniemessä kivenheiton päässä. 
Minulla ei ollut aiempaa kokemus-
ta purjehtimisesta, mutta jokin siinä 
kuitenkin kiehtoi. Tiedä sitten, onko 
aikoinaan Belgiasta Suomeen meri-

xxxx

Tottumattomalle veneen köysistö 
voi näyttää hankalalta vyyhdiltä, 
mutta käytännöt oppii nopeasti.
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miehenä tulleen isäni henkisellä pe-
rinnöllä jotain vaikutusta. Muuten 
meidän perheessämme on oltu ihan 
maakrapuja”, Johanna sanoo.

Johanna ilmoittautui pursiseuran 
aikuisten alkeiskurssille, ja siitä har-
rastus sai alkunsa. Kurssilla sai purjeh-
duksesta perustiedot ja -taidot, jotka 
pätevät kaikenkokoisiin veneisiin. 

”Kävimme läpi esimerkiksi tur-
vallisen veneilyn perustaitoja ja väis-
tämissääntöjä, veneen osia ja mitä 
kenenkin tehtäviin kuuluu venees-
sä. Teoriaopetuksen lisäksi meil-
lä oli käytännön harjoituksia vesillä, 
ja saimme osallistua seuran viikko-
harjoituksiin yhdessä kokeneempien 
purjehtijoiden kanssa.”

Harjoitusveneinä oli seuran ke-
vytveneitä, joissa kölin saa nostettua 
ylös. Kölissä ei ole oikaisevaa painoa, 

joten kevytvene voi myös kaatua. Ne 
soveltuvat päiväpurjehdukseen suo-
jaisille vesialueille ja sisävesille. Avo-
merikelpoisemmissa purjeveneissä 
on kiinteä painoköli.

Alkeiskurssin käyminen on Johan-
nan mielestä hyvä tapa aloittaa har-
rastus. Vesille kun ei kannata lähteä 
reteesti takki auki liian itsevarmana. 

Turvallisuusasiat pitää ehdotto-
masti opetella. Liian kovassa kelissä 
ei kannata lähteä purjehtimaan. Mi-
tä kovempi tuuli, sitä vähemmän saa 
tehdä virheitä. 

”Lisäksi mahdollisuus välinevau-
rioihin kasvaa. Jos mukana on aloit-
telijoita, tuuliraja on kevytveneillä 
viisi metriä sekunnissa ainakin mei-
dän pursiseurassa. Purjehtiessa on 
aina huomioitava miehistön taidot ja 
fyysinen kunto. Mukaan voi silti tulla 

Purjehtiessa 
arjesta pääsee 
todellakin irti. Se 
on vapauttavaa 
ja terapeuttista.

Kotkan Pursiseurassa purjehditaan muun 
muassa Lightning-luokan kevytveneillä. 
Johannan kanssa vesillä Matti Peltoniemi.
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monenikäiset ja -kuntoiset. Meidän-
kin seurassa on useita pitkälti eläke-
iän ylittäneitä purjehtijoita.”

Purjehtiminen vaatii jonkin verran 
fyysistä kuntoa. Kun venettä ohjataan 
vastatuuleen, vene on herkästi kallel-
laan ja sitä pitää oikaista hengaamal-
la eli nojaamalla taaksepäin laidan yli 
jalat kiinni roikuntaremmeissä.

”Se vaatii kyllä jonkin verran vat-
salihaksia, mutta siinä ne kehittyvät!”

Pienellä panostuksella 
alkuun

Purjehduksen alkeiskurssit aikuisil-
le ja lapsille maksavat yleensä muu-
tamia satasia. Se sisältää useimmi-
ten myös vakuutuksen kurssin ajaksi. 
Pursiseuran jäsenmaksut ja seuran 
veneiden käyttömaksut vaihtelevat 
seuroittain.

Kurssia varten ei tarvitse erityisva-
rusteita. Tasapohjaiset kengät, vettä 
pitävä takki ja muovipussiin suljetut 
vaihtovaatteet ovat tärkeimmät va-
rusteet. Ja kasvojen suojaaminen au-
ringolta.

”Pelastusliivejä voi lainata aina-
kin kurssin ajaksi pursiseuralta, mut-
ta jos harrastuksesta innostuu, moni 

hankkii omat veneilyliivit. Jos sat-
tuu omistamaan puutarhahanskat, 
ne kannattaa ottaa kurssille mukaan. 
Hanskakäsillä köysiä on turvallisem-
pi käsitellä kuin paljain käsin. Myö-
hemmin, jos purjehtimiseen hurah-
taa toden teolla, voi miettiä vaikka 
kuivapuvun hankkimista kylmiin ke-
leihin”, Johanna sanoo.

Alkeiskurssin jälkeen harrastuk-
sen jatkuminen on omasta aktiivi-
suudesta kiinni. Seuran viikkohar-
joituksissa pääsee usein kysymällä 
kokeneempien veneeseen miehistök-
si ja oppimaan lisää. 

”Meillä on ollut esimerkiksi Meri-
pelastusseuran kanssa yhteiset kaa-
tumisharjoitukset. Kaatumiset kun 
kuuluvat kevytveneilyyn, ja on tärkeä 
tietää miten toimia, jotta matka voi 
jatkua. Olemme myös harjoitelleet 
veneilijän ensiaputaitoja. Lisäksi olen 
päässyt kilpailemaan oman seuran 
purjehduskilpailuissa sekä luokkakil-
pailuissa eri puolilla Suomea.”

”Onneksi lähdin alkeiskurssille! 
Olen saanut harrastuksen myötä uu-
sia ystäviä, ja viime kesänä hankim-
me kimpassa jopa oman veneen käy-
tettynä. Mutta ilman omaakin venettä 
pääsee purjehtimaan.”

Vesille 
ilman omaa 
venettä
 • PURJEHDUSSEURAT 

eri puolilla maata järjes-
tävät alkeiskursseja lap-
sille ja aikuisille.

 • KURSSIEN hinnat ja si-
sällöt vaihtelevat seuroit-
tain ja sen mukaan, min-
kälaisia veneitä niillä on 
käytössään.

 • LISÄTIETOJA oman 
alueen pursiseuroista 
Suomen Purjehdus ja 
Veneily – SPV ry:  
spv.fi > jäsenseurat ja 

luokkaliitot

 • SPV.FI-sivustolla on pal-
jon veneilytietoa. Katso 
myös maksuton Veneilyn 
perusteet - verkkokurssi 
spv.fi 

Purjehtiminen on 
yhteisöllinen har-
rastus. Muilta saa 
apua esimerkiksi 
rantautumiseen.
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”PELASTUSLIIVIEN on ol-
tava mukavat myös sadetakin 
tai kuivapuvun päällä. Kevyt-
veneillä purjehtiessa kannat-
taa käyttää kelluntaliivejä, jois-
sa ei ole ylimääräisiä ulokkeita. 
Perinteiset pelastusliivit, jois-
sa on paksu kaulus, saattavat 
tarttua vaikkapa käännöksissä 
veneen puomiin kiinni. Venei-

LEMPIESINE

JOHANNA VAN 

WONTERGHEM HAAVEILEE 

SOPIVAN LEPPEISTÄ 

PURJEHDUSKELEISTÄ.

Halpa henkivakuutus
lyliivien pitää istua napakas-
ti, eivätkä ne saa esimerkiksi 
nousta ponnistellessa ja liik-
kuessa korviin. 

Aloittelija saa varmasti lai-
nata kelluntaliivejä pursiseu-
ralta, mutta jos harrastukses-
ta innostuu, omat liivit ovat 
useimmilla ensimmäisiä han-
kintoja.”

Kevytveneet 
kaatuvat herkästi, 

joten niissä ei kannata 
käyttää itsekseen täytty-
viä tai laukaistavia pelas-
tusliivejä eli paukkuliivejä. 
Avautuneet liivit olisivat 

purjehdusta jatkaes-
sa tiellä.

Kelluntaliivit 
eivät käännä 

purjehtijaa vedessä 
selinmakuulle, joten 

ne sopivat vain 
uimataitoisille.

Oikeankokoiset 
pelastusliivit  

ovat purjehtijan 
tärkein varuste.
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MIKSI ASUN  
MISSÄ ASUN?
Kysyimme Hämeenlinnassa asuvilta, mikä 
heidän asuinalueellaan on parasta ja mikä saa 
heidät viihtymään kodissaan.
TEKSTI:  KRISTA  AHOLA

Hämeenlinna
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NINA KIILTOMÄKI, 49, 
asuu Haratiellä

MUUTIN näihin ta-
loihin jo 15-vuotiaa-

na äitini kanssa. Myöhemmin löy-
sin itselleni miehen viereisestä 
rapusta. Näimme vuosien varrel-
la toisiamme pihapiirissä ja tulim-
me tutuiksi. Parikymppisinä tutta-
vuus syveni seurusteluksi.

Miehenikin oli asunut näissä 
taloissa lapsesta asti, ja tänne 
perustimme perheen. Kun lapset 
olivat pieniä, myös lasten mum-
mo ja miehen sisko asuivat sa-
massa rapussa.

Vuokra on edullinen ja alue 
rauhallinen. Huoneet ovat tilavat, 
ja maalietua käyttämällä olemme 
saaneet uudistusta.

Kaikki palvelut ovat lähellä: 
kauppa, terveyskeskus, apteekki 
ja kirjasto. Koulu ja liikuntakenttä 
ovat suoraan takapihalla. Heti 
ulko-ovesta astuessa on ulkoilu-
maastojen äärellä. Uimaranta 
löytyy kahdesta suunnasta.”

169
M2-Kotien 
asuntoa 
Hämeen-
linnassa.

M2-Kotien  
Hämeenlinna

 • M2-KODEILLA on Hä-
meenlinnassa kolme taloa: 
Voutilassa, Ahvenistossa ja 
Hirsimäessä.

 • SUURIN kohde on Karhi-
tiellä ja Haratiellä sijaitseva 
talokokonaisuus. Se on ra-
kennettu 1970-luvulla ja re-
montoitu 90-luvun lopussa 
ja 2000-luvulla.

 • VUONNA 2010 raken-
netun Rakuunankadun eri-
koisuus on kaunis, suojeltu 
puupaviljonki. Yksi rapuista 
on varattu yli 55-vuotiaille.

 • KÄMMEKÄNTIELLÄ on 
pieni rivitaloyhtiö, jossa jo-
kaisella on oma piha.

JUHANI HÄMÄLÄINEN,  
73, asuu Rakuunankadulla

HÄMEENLINNA ON pyö-
räilijälle ihanteellinen kau-
punki:  kantakaupungin 
asukkaista 87 % asuu 20 
minuutin pyörämatkan 
päästä torilta. Pyörätei-
tä on noin 270 kilometriä. 
Pyörällä on hyvä suunnata 
myös maastoon, sillä mo-
niin suosittuihin luonto- 
ja retkikohteisiin pääsee 
 näppärästi pyörällä.
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MARIA NORO, 59,  
asuu Rakuunankadulla

ASUMISEN help-
pous on minulle yksi 

tärkeimmistä asioista kodissa-
ni. Asuin ennen omakotitalossa, 
ja vuokra-asumisen piti olla vain 
väliaikaisratkaisu. Olen kuiten-
kin viihtynyt täällä 11 vuotta ja 
viihdyn edelleen. Meidän talos-
sa kaikki toimii – ja jos jokin me-
nee rikki, korjaajan saa nopeas-
ti paikalle.

Kun istun olohuoneen sohval-
la ja katson ulos ikkunasta, näen 
Poltinahon kasarmin suojellut ta-
lot. Tämä on viehättävä miljöö, 
jossa yhdistyy vanha ja uusi. Ta-
lon kaareva muoto sulkee pois 
kadun äänet, joten talon sisäpiha 
on ihanan hiljainen.

Meillä asuu monenikäisiä ih-
misiä vauvasta vaariin, ja talossa 
on hyvä yhteishenki. Täällä aute-
taan tarvittaessa toinen toistam-
me. Naapurusten välille on syn-
tynyt useita ystävyyssuhteita.”

PITKÄ maantasainen 
terassi on kodissam-

me parasta. Aurinko paistaa 
sinne koko päivän, ja lämpöti-
la nousee helposti pariinkym-
meneen, vaikka oikeasti ulkona 
olisi vielä pakkasta. Laitam-
me vaimon kanssa kesäisin te-
rassille valtavasti kukkia. Olen 
kasvattanut myös esimerkiksi 
kurkkuja ja tomaatteja. 

Yhteisellä pihalla komeilee 
asukkaiden kesäkeittiö, joka on 
upea vanha rakennus Venäjän 
vallan ajalta. Kerran kesässä 
järjestetään isompi talon 
yhteinen “syödään yhdessä” 
-tapahtuma.

Ahvenistoa parempaa paik-
kaa ei olekaan. Kaikki on lähel-
lä, kauppaan 54 askelta ovelta 
ovelle. Ahveniston ulkoilualue 
on aivan vieressä ja Vanaja on 
kalaisa vesi: kalastan sieltä 
haukea, kuhaa ja ahvenia.”



VINKIT ASUMISEEN

TOIVE-

JUTTU
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Vaatteiden ja kenkien huoltaminen 
antaa niille lisää käyttövuosia ja 
-kilometrejä. Vaatehuolto on ekoteko, 
ja samalla säästät rahaa.

Hoidettu vaate kestää

ONKO VAATE oikeasti likainen, 
kun heität sen pyykkikoriin? Pe-
sukertojen vähentäminen on 
hyvä tapa lisätä vaatteen käyt-
tövuosia. Kerran käytetty vaa-
te ei pesua vielä kaipaa. Varaa 
kaapista vaikka hylly puolipide-
tyille vaatteille.

Usein pelkkä tuuletus riit-
tää vaatteen raikastamiseen. 
Tahranpoistolla voi korvata ko-
ko vaatteen pesemisen. Pinta-
lika häviää ihmeen hyvin vaate-
harjalla.

Myös vaateostoksilla kan-
nattaa pohtia tottumuksiaan: 
oletko ostamassa pitkäikäistä 
lempivaatetta vai sortumassa 
pikamuodin houkutuksiin? Laa-
dukkaan vaatteen tunnistaa esi-
merkiksi viimeistelystä, suorista 
saumoista ja siisteistä napinlä-
vistä. Kurkista myös materiaa-
lilappuun: mitä enemmän luon-
nonkuituja, sen parempi.

Kyseenalaista 
tapasi
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TEKSTI:  KRISTA  AHOLA
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Hoida ja  
huolla kenkiä

JOSKUS PIENI välineur-
heilu piristää vaatehuoltoa. 
Kun sijoitat tarvikkeet kau-
niisti näkyville, niitä tulee 
myös käytettyä. 

Kerää itsellesi ompelu-
rasia ja sijoita se vaikka-
pa keittiön hyllylle. Myös 
eteisessä voi olla pieni ko-
ri kenkien ja ulkovaatteiden 
huollolle.

Laadukas nukkaleikkuri 
poistaa nukan vahingoitta-
matta vaatteen pintaa. Tar-
rarulla on monen eläinper-
heen vakiovaruste, mutta 
vaateharja on monipuoli-
sempi ja roskattomampi 
vaihtoehto. 

Harjalla voi myös silot-
taa takkuuntuneen vil-
lapaidan tai harjata pois 
kaulukseen tarttuneet puu-
terinroiskeet.

KOHTELE KENKIÄ kuten ihoa-
si: puhdista, hoida ja suojaa.

Harjaa ensin irtolika pois 
kenkäharjalla. Nahkaken-
gät nauttivat hoitavasta väril-
lisestä kenkävoiteesta, kan-
gas- ja mokkakenkien pintaan 
sopii suojasuihke. Kumisaap-
paat pyyhitään kostealla liinal-
la ja tarvittaessa miedolla tiski-
aineella.

Kankaiset kengät voi usein 
pestä huoletta pesukoneessa, 
jos niissä ei ole nahkaosia. Pe-

REIKÄ VAATTEESSA voi ol-
la rakkauden merkki: tätä on 
käytetty! Paikkaamisen jälkeen 
vaate on aivan yhtä ihana.

Parsimisessa ei tarvitse 
noudattaa tarkkoja sääntöjä. 
Tärkeintä on, ettei reikä pääse 
kasvamaan. Esimerkiksi neu-
loksen paikkaat helposti nap-
paamalla irtosilmukat kiinni 
neulalla ja langalla. Kiristä lan-
ka ja tee solmu – valmis! Jos 

Parsimistaidot kunniaan

Väline-
urheilu 
sallittua
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haluat hioa parsimistaitojasi, 
netti on pullollaan ohjeita.

Vaatelaastarit ovat nopea 
apu esimerkiksi lasten housu-
jen paikkaamiseen.

Kun vaate on elinkaarensa 
päässä, sitä voi käyttää askar-
teluun, pesurättinä tai paik-
kamateriaalina. Loppurippei-
den paikka on poistotekstiilien 
keräysastiassa tai sekajät-
teessä.

sukonetta ei kuitenkaan kan-
nata pyörittää liian usein, sillä 
kenkien liimaukset voivat kärsiä 
toistuvasta pesusta.

Kengät kaipaavat myös le-
popäiviä kuivumiseen ja muo-
toon palautumiseen. Jos sinul-
la on useita kenkiä, kannattaa 
käyttää eri kenkiä vuoropäivinä.



M2-Kotien kohteessa 
Espoossa asuva Camilla 
käyttää pelatessaan 
muistikirjaa, johon hän 
laittaa ylös, mitä pelissä 
on tapahtunut. Pelin 
johtajalla on mukana 
karttoja, pelikirja ja 
roolihahmot. Tarvittaessa 
peliä on mahdollista 
pelata pelkillä nopilla.

18   |  M2-lehti

ELÄMÄÄ M2-KODEISSA



Kun Camilla Bergman 
kokeili roolipeli Dungeons 
& Dragonsia, tarinat ja 
seikkailut veivät mennessään. 
Fantasiamaailmoissa arjen 
murheet unohtuvat.

Tarinan 
lumoissa

M2-lehti  |    19

TEKSTI:  EMMI  LAUKKANEN

KUVAT:  MEERI  UTTI
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CAMILLA BERGMAN levittää pöy-
dälle kartan ja laskee sen päälle roo-
lihahmonsa. Se on susien kasvatta-
ma ihminen, jolle monet arkiset asiat 
ovat vieraita.

Alkamassa on Camillan ja hänen 
pelikavereidensa Alessandran, An-
tonin, Kristianin ja Alexin Dun-
geons & Dragons -ilta Cafe Board-
gamessa Helsingin Eerikinkadulla.

”Olemme juuri menossa pahis-
vampyyrin linnaan”, Camilla kertoo.

Dungeons & Dragons on tarinan-
kerronnallinen roolipeli, jossa pelaa-
jien kuvitteelliset pelihahmot seik-
kailevat kuvitteellisissa maailmoissa. 
Tällä kertaa seikkailut sijoittuvat Dra-
cula-henkiseen vampyyrimaailmaan. 

Yksi pelaajista vetää peliä eli ker-
too tarinaa, suunnittelee seikkailut 
ja johtaa muita kuin pelaajien omia 
hahmoja. Peliä pelataan keskustele-
malla ja heittämällä noppia, jotka oh-
jaavat tarinan kulkua. 

Camillaa Dungeons & Dragonsis-
sa viehättää juuri tarinan luominen, 

johon kaikki pelaajat osallistuvat.
”Se, että pystyn luomaan oman 

hahmoni ja elämään vähän erilaista 
elämää sen hetken, kun pelaan. Pelis-
sä voi olla hulvattoman hauskoja het-
kiä ja tosi herkkiä hetkiä. Koko ihmi-
syyden skaala.”

Pelaaminen on pitkäjänteistä puu-
haa, sillä yksi seikkailu voi kestää 
kuukauden tai vaikka kaksikymmen-
tä vuotta. Meneillään olevaa tarinaa 
ryhmä on pelannut kerran viikossa 
puolisen vuotta. 

”Tässä menee ehkä vuosi, mutta 
sitä ei voi vielä yhtään tietää.”

Säännöissä on oppimista

Camilla kiinnostui Dungeons & Dra-
gonsista nelisen vuotta sitten kuunnel-
tuaan podcastia, jossa peliä pelattiin. 
Kokeilemaan hän uskaltautui ensim-
mäisen kerran vasta viime vuonna. 

”Heti ensimmäisellä tai toisel-
la pelikerralla hahmoni kuoli. Muut 
hahmot olivat onneksi sen verran tai-

dokkaita, että he pystyivät elvyttä-
mään minut.”

Kerran viikossa kokoontu-
va peliryhmä löytyi, kun Camil-
la etsi peliseuraa Cafe Boardgamen 
Discord-kanavalla. Hän halusi eng-
lanninkieliseen ryhmään, koska eng-
lanti on hänen toinen äidinkielensä ja 
peli on luotu alun perin englanniksi.

Aloittaminen oli jännittävää, kos-
ka sääntöjä ja muuta opittavaa riitti.

”Minun piti kysyä usein neuvoa, 
mutta muut olivat tosi auttavaisia.  
Pääsin nopeasti kärryille.”

Camilla kannustaa muitakin pelis-
tä kiinnostuneita kokeilemaan roh-
keasti. Alkuun pääsee vaikka seuraa-
malla muiden peliä tai kokeilemalla 
pelaamista esimerkiksi pelikahviloi-
den järjestämissä testi-illoissa.

Nykyään Camilla pelaa Dungeons 
& Dragonsia myös työkavereidensa 
kanssa.

”Osa heistä ei ollut koskaan ennen 
pelannut mutta tykästyi heti, kun ko-
keilimme.”

Camilla pelaa 
ystäviensä kanssa  
Dungeons & 
Dragonsia Cafe 
Boardgamessa 
yhtenä iltana 
viikossa. Yksi 
pelikerta kestää 
yleensä neljä tuntia. 
”Parhaita hetkiä 
ovat ne, kun hahmo 
onnistuu jossakin 
ja pystyy viemään 
tarinaa eteenpäin”, 
Camilla sanoo.

ELÄMÄÄ M2-KODEISSA
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Tässä 
menee ehkä 
vuosi, mutta 
sitä ei voi 
vielä yhtään 
tietää.”



22   |  M2-lehti

VINKIT ASUMISEEN

KIERRÄTÄ KAUPASSA
PARISTOT VOI pääsääntöi-
sesti kierrättää niitä myyväs-
sä kaupassa. Muista teipa-
ta paristojen navat oikosulun 
ehkäisemiseksi. Käytetyissä-
kin paristoissa on yleensä ai-
na jonkin verran sähkövaraus-
ta jäljellä. Osuessaan toisiinsa 
ne voivat mennä oikosulkuun 
ja aiheuttaa jopa tulipalon.

Elektroniikkaliikkeisiin ja 

isoihin päivittäistavarakaup-
poihin voi paristojen ohella pa-
lauttaa energiansäästö- ja 
led-lamppuja sekä pieniä lois-
teputkia. Niitä ja itse valaisimia 
voi viedä myös sähkö- ja elek-
troniikkaromun SER-keräys-
pisteisiin. Tarkista lähin piste 
kierrätys.info. Halogeenilamput 
ja vanhat hehkulamput kuulu-
vat sekajätteeseen.

RISAT ROSKALAVALLE
ROSKALAVAN avulla voi-
daan välttää ylimääräinen  jäte 
roskakatoksissa – ja samalla 
myös ylimääräiset jätteenkä-
sittelymaksut, joita jätehuolto-
yhtiö roskakatoksiin kuulumat-
tomasta tavarasta veloittaa. 
Maksut päätyvät lopulta vuok-
ralaisten maksettaviksi. Toi-
ve roskalavan tilauksesta läh-
tee aina M2-Kotien asukkaiden 
aloitteesta. Pääkaupunkiseu-

dulla asukastoimikunta voi ol-
la suoraan yhteydessä kiinteis-
töhuoltoon. Muualla Suomessa 
lavan tilaus menee oman talon 
isännöitsijän kautta.

Hyvä ajankohta roskalavalle 
on talkoiden yhteydessä. Laval-
le asukkaat voivat tuoda rikki-
näisiä tavaroitaan, joita ei jäte-
huoneeseen saa jättää. Näitä 
ovat muun muassa rautaromu 
ja huonekalut. 

PAIKKANSA  
JOKA JÄTTEELLE 
Omaan roskakatokseen saa viedä vain jätteitä, joille siellä 
on keräysastia. Minne erikoisemmat jätteet tulisi viedä? 

TEKSTI:  SAARA  AUTERE      KUVITUS:  LEENA  KISONEN
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VAARALLINEN  
JÄTE VAARATTOMAKSI
VAARALLINEN JÄTE tun-
nettiin aiemmin nimellä ongel-
majäte. Esimerkiksi auton akku, 
maalit ja liuottimet lukeutuvat 
vaaralliseksi jätteeksi, sillä ne 
voivat aiheuttaa erityistä vaa-
raa tai haittaa terveydelle tai 
ympäristölle. Vaaralliset jätteet 
tulisi aina toimittaa niille tarkoi-
tettuun erilliskeräykseen, mie-

luusti ehjässä pakkauksessa tai 
tiiviisti suljetussa astiassa, jo-
hon on selvästi merkitty sisältö.

Vaarallisen jätteen vieminen 
keräykseen on maksutonta. 
Katso lähin keräyspaikka vaa-
rallinenjate.fi. Oman kodin vaa-
ralliset aineet kannattaa  käydä 
läpi vuosittain ja viedä turhat 
keräykseen. 

KERÄYSAUTOT 
KULKEVAT

KIERRÄTÄ MYÖS TEKSTIILI
TIESITHÄN, että vuoden 
2023 alussa voimaan tullut 
uusi jätelaki teki tekstiilien kier-
rättämisestä pakollista? Hy-
väkuntoiset vaatteet ja teks-
tiilit voi myydä kirpputorilla, 
lahjoittaa hyväntekeväisyys-
järjestöille tai viedä tekstiilien 
keräys pisteeseen. Poistoteks-
tiilit puolestaan ovat käyttö-
kelvottomia vaatteita ja kodin 

tekstiilejä, jotka voidaan hyö-
dyntää uusien tuotteiden raa-
ka-aineena. 

Katso tekstiilien keräyspis-
teet osoitteesta  kierrätys. info. 
Pakkaa tekstiilit muovipus-
siin, jotta ne säilyvät puhtaina 
ja kuivina. Ethän laita keräys-
laatikkoon märkiä, homeisia tai 
öljyisiä tekstiilejä – niiden paik-
ka on sekajätteessä. 

MONILLA paikkakunnilla kier-
tää etenkin keväisin keräys-
autoja, jotka vastaanottavat 
muun muassa vaarallista jätet-
tä sekä metalli- ja sähköromua. 
Selvitä keräysautojen kulku ja 
aikataulut oman alueesi jäte-
huoltopalvelusta.

Ainakin Uudellamaalla sekä 
isoimmissa kaupungeissa ym-
päri Suomea on tarjolla myös 
maksullinen tavaroiden nouto-
palvelu, jonka voi tilata kuljet-
tamaan vaikkapa vanhan soh-
van kierrätettäväksi. Ota selvää 
oman alueesi tarjonnasta.
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Suosikki-
ohjelmasi 
televisiosta? 

KUKA?

VILINÄ-KISSA
Maatiaiskissat 

Vilinä, Helinä ja 

Sähinä sekä pal-

veluskuntansa 

Heidi Laine sekä 

Anton ja Luca Vil-

la asuvat Lahden 

Mallaskadulla. 

3 X VUOKRALAINEN3 X VUOKRALAINEN

1
”HELINÄ ja Sähinä arkailivat 
kuvaajaa, mutta minä nautin 
saamastani huomiosta. Ha-
keudun mielelläni ihmisten 
viereen tai syliin nukkumaan, 
ja juoksen ovelle vastaan, kun 
teini-ikäiset Anton ja Luca 
tulevat koulusta. Television 
luonto-ohjelmat ovat huikeita. 

Erityisesti tykkään You-
tuben Cat Games -videoista, 
joissa liikkuu muun muassa 
piirrettyjä hiiriä ja rottia. Hil-
jattain hurmaannuin videoista 
niin kovasti, että televisio mel-
kein kaatui. Onneksi Anton 
ehti ajoissa hätiin.

Kesäaikaan on mukava loi-
koilla lasitetulla parvekkeel-
lamme. Sieltä on hyvä tarkkail-
la pihan lintuja. Kesällä pääsen 
välillä myös hihnassa ulos, niil-
lä reissuilla saan usein silityksiä 
ja kehuja naapureilta. Muuten-
kin on hienoa, että me lemmi-
kit olemme tervetulleita valta-
osaan M2-Kotien asuntoja.”
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LEMMIKKI,
ESITTÄYDY!
Kerro itsestäsi  

M2-Kotien somessa.  
Pyydä palveluskuntaasi 

laittamaan viestiä  
markkinointi@ysaatio.fi 

TOIVE-

JUTTU
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Kuka on  
laumanne  
johtaja? 2

Mikä on 
lempi-
ruokasi?

”KODISSAMME on kaksi kerros-
ta, alakerta on oma valtakuntani. 
Barbie-kissa on valloittanut ylä-
kerran, eikä minulla ole pääsyä 
sinne. Olemme silti ehdottomas-
ti samaa laumaa, otamme usein 
päiväunet vierekkäin olohuo-
neessa. Jos olen ollut päivän pois-
sa kotoa, tulee Barbie heti kotiu-
duttuani katsomaan minua. Se on 
myös ottanut mallia, miten istu-
taan ja annetaan tassua, että saa 
herkun. Ykkösherkkuni on nak-
ki, menen niistä aivan sekaisin. 
Leikimme Barbien kanssa usein 
yhdessä, mutta välillä se voisi po-
mottaa vähemmän.”

”TERRAARIONI pohjalla on pu-
ruja, joihin on ihana kaivaa tun-
neleita. Paras nukkumapaikka 
puolestaan on kookospähkinän 
näköinen mökkini. Pääsen lä-
hes päivittäin temmeltämään 
Elsin huoneen lattialle. Olen 
aika utelias, joten on kiva tutkia 
paikkoja ja kiivetä Elsin kädelle. 
Osaan myös antaa pusun, kun 
Elsi koskettaa sormella kuo-
noani. Erityisherkkuani on kau-
rapuuro, myös raejuusto mais-
tuu. Perheemme kissat ovat 
kiinnostuneita minusta, mutta 
saavat tarkkailla terraariotani 
vain ihmisen valvonnassa.”

KUKA?

OREO-HAMSTERI
Kääpiöhamsteri 

Oreo, ragdoll-kissat 

Elmo ja Eemeli, 

Archi-mopsi sekä 

palveluskuntansa 

Eevi, Elsi ja Jelena 

asuvat Lahden 

Kauppakadulla. 

3

KUKA?

RUU-KOIRA
Pomeranian-rotui-

nen Ruu ja maa-

tiaiskissa Barbie 

sekä palveluskun-

tansa Marica, Nico-

le, Natalie, Noelle ja 

Danielle Kuusiluo-

ma asuvat Helsin-

gissä Kirsitiellä.
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Jäsenet valitaan asukaskokouksessa, 

mutta kaikki ovat tervetulleita toimintaan!

UUDENLAISTA 
ASUKASTOIMINTAA
Uudistimme asukastoimintaa, jotta asukkaiden ääni kuuluisi 
paremmin. Tule mukaan matalalla kynnyksellä!

Asukastoimikunta...

JÄRJESTÄÄ 
asukas viihtyvyyttä 
lisäävää tekemistä 
ja tapahtumia.

SAA esittää 
mieli  piteensä esi-
merkiksi korjaus-
suunnitelmista.

VOI vaikuttaa 
oman talon 
asioihin.

Vaikuttajaryhmä... 

ASUKASAKATEMIA 
verkkokouluttaa esi-
merkiksi turvallisuudes-
ta, ympäristöasioista ja 
 taloudesta.

Määräraha lasketaan talon 
neliöiden mukaan, mutta se on 
vähintään 500 € vuodessa. 

Kaikille, jotka 
haluavat 
olla mukana 
M2-Kotien 
kehittämisessä.

0,046 €  
x m2  

x 12 kk

€

Tu
o kehitysideoita.

O
sa llistuu er i lais i in pro

je
kt

ei
h

i n
.

TAPAHTUMAT 
ovat kaikille avoi-
mia kuten retkiä, 
teatteria ja huvi-
puistopäiviä.

Avoimet 
asukas-
tapahtumat...
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TALON TARINATALON TARINA

Taidetta taloon

Uusi kaupunginosa 
houkuttaa
LOPPUKESÄLLÄ 2023 muuttoautojen 
letka kurvaili kohti Tampereen eteläi-
sintä kaupunginosaa, Hervantajärveä. 
Ensimmäiset Lyyrapyrstö 2:n asuk-
kaat muuttivat upouusiin koteihinsa.

Google Maps näyttää Lyyrapyrs-
tön osoitteeseen vielä kaivinkone-
mylläkkää, mutta todellisuudessa 
koordinaateille on noussut uusi, ke-
hittyvä kaupunginosa. Se on Hervan-
nan palveluiden äärellä, mutta silti 
metsän sylissä, kahden luonnonsuo-
jelualueen kupeessa. Tampereen yti-
meen pääsee ratikalla 20 minuutissa.

Lyyrapyrstön 5-kerroksisessa ta-
lossa on 93 kotia. Läheisten oppi-
laitosten ansiosta alue on nuorten 
suosiossa, ja lapsiperheet nauttivat 
autottomasta, metsään rajautuvasta 

leikkipihasta. Hieno grillikatos, oles-
kelualueet ja istutuslaatikot kutsuvat 
viettämään aikaa yhteisellä pihalla.

Kaikissa kodeissa on lasitettu par-
veke. Valoisissa asunnoissa on lami-
naattilattiat ja kauniit vaaleat pinnat, 
ja asukkaiden yhteiset tilat jatkavat 
oman kodin neliöitä. Erityisen suo-
sittuja ovat varattavat työtilat etätyö-
läisille. Juhlat voi järjestää asukas-
tiloissa, kaksi talosaunaa lämpiää 
asukkaille, ja talopesula ulkoistaa 
pyykkirumban. Talon katolla on oma 
aurinkovoimala, joka kattaa kiinteis-
tön sähkön kulutusta.

Lyyrapyrstön omalta pihalta löy-
tyy kuusi paikkaa sähköauton lataa-
miseen. Yhteensä autopaikkoja on 38 
kappaletta.

 • OODI Y:LLE -niminen ym-
päristötaideteos tilattiin 
Y-Säätion 35-vuotisen histo-
rian kunniaksi. Kymmenestä 
mosaiikkipöydästä koostu-
van teoksen loivat osallista-
vasta nykytaiteesta tunnetut 
Tellervo Kalleinen ja Oliver 

Kochta-Kalleinen.

 • VIISI PÖYTÄÄ löytyy Tam-
pereen Lyyrapyrstöstä: neljä 
ulkoa ja yksi sisältä. Muut viisi 
pöytää sijaitsevat Porvoossa, 
Helsingissä ja Vantaalla.

 • MOSAIIKKIPÖYDÄT si-
sältävät yhteensä yli 17 000 
kierrätetystä lasista teh-
tyä mosaiikkipalaa. Jokai-
nen pala vastaa yhtä Y-Sää-
tiön ja M2-Kotien asuntoa 
juhlavuonna. Minkä värinen 
mosaiikkipala voisi edustaa 
sinun kotiasi?

 • DIGITAALINEN ulottuvuus 
teokseen valmistuu, kun va-
paaehtoisten asukkaiden ta-
rinat ja luovuuden ilmaisut 
julkaistaan kuunneltavak-
si mobiilisovelluksen välityk-
sellä.

 • HERVANTAJÄRVELLÄ 
taidetta voi löytää muualta-
kin asuinympäristöstä. Jul-
kista taidetta Lyyrapyrstön 
lähialueelle valmistuu usean 
teoksen vuosivauhdilla.T
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Good vibes for  
youth housing 
WITH THE PIHAPIIRIT activities,  
started in spring 2023, we want to 
strengthen the sense of community 
of young people living in M2-Kodit 
apartments and support them in liv-
ing in their apartments. The activities 
can also provide support for working 
and studying.

The Pihapiirit activities current-
ly extend to M2-Kodit youth hous-
ing properties in Espoo, Nurmijärvi, 
Tuusula, Kerava and Järvenpää. As 
the name suggests, the activities take 

place at the buildings themselves. 
Events held in the common areas of 
the buildings include socialising, din-
ing and, if necessary, guidance on any 
issues the residents may have. At the 
same time, residents can get to know 
their neighbours.

Since June 2023, Pihapiirit events 
have been held 25 times and have been 
attended more than 100 times.

Residents are always informed 
of events on a building-by-building 
basis.

The Pihapiirit events are part of the three-year Y-polut – Y-Säätiön 
nuorisoasunto-ohjaus itsenäisyyden voimavarana project that aims to help 
young people become independent through guidance. Learn more at ysaatio.fi

BRIEFLY IN ENGLISHBRIEFLY IN ENGLISH
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Sustainable 
living
RESIDENTS in the Jyväsky-
lä and Oulu regions can par-
ticipate in campaigns for 
more sustainable living.

 • THE Sekaisin sekajät-

teestä campaign inspires 
to improve recycling rates 
and sort more e�ciently. 
The campaign involves Ou-
lu and Jyväskylä residents.

 • IN Jyväskylä, the Arjen 

 ilmastokokeilut campaign 
promotes low-carbon and 
sustainable everyday life. 
Two M2-Kodit properties 
are included in the cam-
paign.

 • THE Veden vastuullinen 

käyttö resident campaign 
has been launched at the 
Oulu and Rovaniemi prop-
erties on 1 April. The cam-
paign’s purpose is to pay 
attention to water con-
sumption. The property 
that saves the most water 
will receive a cash prize.

There is a place for every type

Use collection vehicles
IN MANY municipalities, collection vehi-
cles are used to collect hazardous waste, 
metal and electronic waste, among other 
things. Check with your local waste man-
agement service to find out the routes 
and timetables for the collection vehicles. 
There is also a paid pick-up service for re-
cycling items such as old sofas.

Recycle in shops
BATTERIES can generally be recycled 
at any shop where they are sold. Tape the 
battery terminals to prevent them from 
short-circuiting and even causing a fire. 
Energy-saving light bulbs and fluorescent 
lamps can also be returned to larger elec-
tronics stores and grocery shops.

Broken items go on a skip
ONLY waste that has a dedicated collec-
tion container in the bin shelter may be tak-
en to the property’s bin shelter. At the initi-
ative of the residents, a skip can be ordered 
for the yard, where residents can bring 
their broken items that may not be left at 
the waste collection point. Follow the bulle-
tins for your property!

Also recycle textiles
A NEW WASTE Act entered into force at 
the beginning of 2023, making it manda-
tory to recycle textiles. Visit the kierratys.
info website to find the collection points 
for both usable textiles and end-of-life tex-
tiles. Pack the textiles in a plastic bag to 
keep them clean and dry. How about  

hazardous waste? 
HAZARDOUS waste is a substance or 
object that is no longer used and that may 
pose a particular hazard or cause harm to 
health or the environment. Always dispose 
of hazardous waste at a designated col-
lection point. Find your nearest collection 
point: kierratys.info.

Living in an 
M2-Kodit 
apartment?
A GOOD LOCATION, nice 
neighbours and the opportuni-
ty to influence the way you live 
are all things that are praised 
by the residents of M2-Kodit. 
See our resident stories at 
m2kodit.fi/asukastarinat.

?

WRITTEN BY SAARA AUTERE   ILLUSTRATIONS BY LEENA KISONEN
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AKTIIVISET ASUKKAAT

M2-Päivä keräsi 
aktiivit koolle

JOKA TOINEN vuosi järjestettävä M2-Päivä ke-
räsi jälleen satakunta asukasaktiivia Helsinkiin 
keskustelemaan ajankohtaisista asioista, vaih-
tamaan kokemuksia ja verkostoitumaan. 

Keskustelua herätti etenkin vuoden alusta 
uudistunut asukastoiminta.

”Sen tuomat muutokset ovat asukkaille vielä 
vähän hämärän peitossa, mutta olemme odotta-
valla kannalla. Hienoa on ainakin se, että meillä 
on mahdollisuus kommentoida oman talon kor-
jaussuunnitelmia. Asukkaillahan on talosta käy-
tännön tietoa”, päivän puheenjohtajana toimi-
nut tamperelainen asukasaktiivi Anne Achrén 
sanoo.

Pelastuslain muutos otettiin ilolla vastaan. 
Sen ansiosta palovaroittimien hankinta ja toi-
mintakunto paristojen vaihtoineen on jatkossa 
vuokranantajan vastuulla. 

”Tämä on iso helpotus asukkaille, sillä joi-
denkin voi olla vaikea kavuta vaihtamaan pa-
ristoa katonrajaan.”

Muun muassa uudiskohteissa ja Koti kun-
toon -remontoiduissa kohteissa on jo nyt verk-

Uudistuva asukastoiminta, palovaroittimet ja OmaM2-
palvelun kehittäminen. Muun muassa nämä asiat 
mietityttivät M2-Päivään osallistuvia. 

kovirtaan kytketyt palovaroittimet. Niistä vas-
taa M2-Kodit. Lopuissa asunnoissa vastuu 
palovaroittimista on asukkailla siirtymäajan 
vuoden 2025 loppuun asti. 

Verkostoituminen kiinnosti

Yksi pohdintaa herättänyt asia oli myös 
OmaM2-palvelu. Palvelua kehitetään edelleen.  
Jatkossa sieltä löytyvät kaikki tiedot asukastoi-
mintaan, omaan asumiseen, vuokrasopimuk-
seen ja taloon liittyen. 

”On tärkeää, että kaikilla on yhtäläiset tie-
donsaantimahdollisuudet”, M2-Kotien asukas-
hallinnon koordinaattori Kaisa Nisula sanoo. 

Perinteisesti M2-Päivien parasta antia on ol-
lut verkostoituminen ja keskustelut eri puolil-
ta Suomea tulevien asukkaiden sekä M2-Kotien 
henkilökunnan kesken.

”Asukkaita kiinnostaa selvästi konkreettiset, 
asumiseen liittyvät asiat. Oli kiinnostava kuul-
la hyvistä käytännöistä eri puolilta Suomea.” 

Seuraava M2-Päivä järjestetään vuonna 2026.

TEKSTI: LEENA  FILPUS
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Vesille,  
hiiohoi!
Purjehtimaan pääsee  
myös ilman omaa venettä. 
s. 8

VINKIT 
ASUMISEEN
Vaatehuolto 
säästää 
rahaa. s. 16

M2-KOTIEN LEHTI HYVILLE NAAPUREILLE  1/2024

SUKELLUS 
FANTASIAAN 
Yhdessä 
pelaaminen 
saa arjen 
unohtumaan. 
s. 18

Kerro mielipiteesi, anna  
juttuvinkki tai ilmoittaudu  
haastateltavaksi. Arvomme  
verkossa tai alla olevalla kupongilla  
30.6.2024 mennessä vastanneiden 
kesken kaksi 50 euron arvoista  
Lidl:in lahjakorttia!

OLIVATKO LUKEMASI JUTUT MIELESTÄSI?

c viihdyttäviä        

c kiinnostavia

c hyödyllisiä

 

Mikä oli mielestäsi lehden paras juttu?

Mistä aiheesta haluaisit lukea M2-lehdestä?  

 

Jos haluat osallistua arvontaan, jätä yhteystietosi. 

Olen kiinnostunut kertomaan elämästäni tai kodistani M2-lehdessä:

c kyllä, haluaisin kertoa aiheesta:              c ei      
  
Saako sinulle lähettää M2-Kotien uutiskirjeen sähköpostitse?

c kyllä    c ei       

KERRO MIELIPITEESI M2-KOTIEN ASUKASLEHDESTÄ

ERINOMAINEN HYVÄ PARANNETTAVAA HUONO

Ympyröi valitsemasi 
vaihtoehto

c tylsiä

c yllättäviä 

c jotakin muuta, mitä?

c inspiroivia

c tavanomaisia

c yhdentekeviä

Vastaan- 
ottaja  

maksaa  
postimaksun

Y-Säätiö/M2-lehti
PL 322
00531 Helsinki

Tunnus: 5021280
00003 Vastauslähetys

Nimi:  

Osoite:  

Sähköposti:              Puhelin:

Anna palautetta lehdestä!  
m2kodit.fi/m2lehti
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Osaatko  
ratkaista  
kaikki  
sudokut?

m2kodit.fi
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